

奋进新征程 建功新时代

# 云锡集团首季实现开门红

营业收入增长10%，工业增加值增长57%，利润飙升4.2倍

本报讯（记者 李继洪）营业收入同比增长10%，工业增加值同比增长57%，进出口额同比增长1.16倍，利润飙升4.2倍……今年一季度，云锡集团实现开门红，业绩报表上实实在在的经营数据折射出集团推进作风革命、加强效能建设所激发的澎湃动力。

云锡集团从贯彻落实中央和省委、省政府决策部署、会议精神入手，扎实高效推进作风革命、加强效能建设。开年以来，集团党委深入贯彻中央和省委经济工作会、省第十二次党代会精神，抢抓有色金属价格强周期机遇，克服大宗商品价格上涨影响，统筹疫情防控和生产经营。

营，高效推进改革攻坚，加速打造全产业链竞争新优势。

云锡集团以作风革命、效能建设为抓手，生产经营全面对标提质，实现全产业链稳产高产，千方百计将市场机遇变成企业效益。资源端强化采选联动，全力提高自产原料产量，集团一季度有色金属总产量完成进度计划的114%。冶炼端高效运行，生产设备实现“安稳长满优”高效运行，其中文山锌铟冶炼公司全系统设备运转率达98%，精深加工不断优化销、产、研、服体系化协同，全力推进产能释放最大化。市场端金属精矿进口成本有效下降，主要产品销量大幅增长。

如果说，行业强周期是云锡集团实现首季开门红的外部要素，那么，作风革命和效能建设所激发出的组织活力则是在根本。云锡集团全力推进“去机关化”改革，实行“两天办结制”，总部工作效率显著提高。巡视整改中一体推进的“不敢腐、不能腐、不想腐”机制机制，明显提升了干部职工的纪律意识、实施“优劣两端强制分布”考核体系，对排名末位的17名基本称职、不称职的中层管理人员作出职务调整或降职处理，进一步破除“铁交椅”“大锅饭”“干好干坏一个样”的积弊，树牢“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识，激发干部职工干

事创业热情。以作风革命和效能建设为强劲引擎，云锡集团不断迈向高质量跨越式发展：云南省首个最大规模分布式电站群、首次利用尾矿库建设光伏+生态修复大型新能源项目——中澜·云锡尾矿库光伏电站群项目顺利开工；锡化工新产品DMTC用于镀膜玻璃拓展新市场，实现批量出口日本；供液晶玻璃行业头部企业美国康宁专用的二氧化锡实现批量销售；文山锌铟科技创新工艺被列为国家“推广应用先进适用技术”，华联锌铟科技成果获中国有色金属工业科学技术奖一等奖。

## 云南沃森二价HPV疫苗启动生产

年产能3000万支（剂），有望在我省开展首针接种

本报讯（记者 浦美玲）记者日前从云南沃森生物技术股份有限公司获悉，其旗下玉溪泽润生物技术有限公司自主研发和生产的二价人乳头瘤病毒疫苗（HPV-2疫苗），获国家药品监督管理局上市批准后，已于4月3日启动生产，争取在今年上半年投放市场，并有望在云南开展首针接种。

从2005年启动立项研发到今年3月取得上市生产批件，泽润HPV-2疫苗历时7年，投入10余亿元研发费用，终于从实验室走进生产线、走向市场。云南沃森董事长、玉溪泽润董事长黄镇介绍，泽润HPV-2疫苗是我国疾病预防控制体系内开展的第一个疫苗多中心临床试验，受试者多达1.2万余人，也是目前上市的宫颈癌疫苗中样本量最大的注册临床研究，分布在4个省份，临床基地超过10个。

玉溪泽润总经理李薇介绍，泽润HPV-2疫苗的现代化厂房按中国GMP（2010版）和世界卫生组织GMP要求进行设计与建造，生产车间占地面积4335平方米，建筑面积18005平方米，设计产能为3000万支（剂）/年。

长期以来，开发一款质优价平的国产宫颈癌疫苗已成为一项重大民生需求。价格为西林319元/针、预充329元/针的泽润HPV-2疫苗的上市，能有效缓解我国HPV疫苗依靠进口且售价昂贵的窘境。云南沃森也因此成为全球第四家、国内第二家HPV疫苗生产企业。

据介绍，此前全球仅有4款宫颈癌疫苗面世，市场缺口较大，且进口疫苗价格高。从目前研究结果来看，16/18型HPV病毒感染仍然是导致女性宫颈病变的主要原因，而HPV-2疫苗能有效预防16/18型HPV病毒，保护率能达到80%至85%，性价比和普适性相对较高。

## 滇中引水工程建设啃下硬骨头

输水主线路关键控制段香炉山隧洞首个主洞区间贯通

本报讯（记者 和茜 通讯员 周双雄）4月16日，滇中引水工程输水主线路关键控制段——大理I段施工2标香炉山隧洞3号和3-1号斜井之间主洞实现贯通。这是香炉山隧洞首个完成贯通的主洞区间，长度为900米，标志着滇中引水工程建设的“硬骨头”项目取得突破性胜利。

香炉山隧洞全长22.9公里，4条大坡度斜井累计长约4686米，是工程全

线单标最长深埋隧洞，为I级高风险水利隧洞。隧洞全线穿越具有“地质博物馆”之称的滇西北横断山脉，跨过多个复杂的地质构造单元，施工地质条件极为复杂。香炉山隧洞3号、3-1号斜井施工支洞施工3年来，先后遭遇软岩大变形、坍塌、流沙、突泥、涌水等地质灾害120余次。

2018年8月进场以来，中国水电十四局项目部超前谋划、精心施工，通过

科学组织和规范化管理，攻克了全四类、五类软岩大变形，大坡度长斜井高难度富水洞段地下水封堵、反坡抽水，狭窄斜井支洞施工物料、渣土运输，长大隧洞控制测量、二衬混凝土浇筑，大理深隧洞溶洞空腔处置、施工通风，多工序无缝衔接快速施工组织等技术难题。目前，滇中引水工程大理I段施工2标香炉山隧洞累计完成掘进1221米，施工支洞累计完成掘进3340米。



目前，瑞丽至孟连高速公路建设正酣，由云南交投集团云岭建设公司第四总包部承建的瑞孟高速公路102公里已完成路基开挖，桥梁桩基总任务的一半，隧道掘进完成近30%。瑞孟高速公路是我省“十三五”期间高速公路建设重点项目之一，路线涉及德宏、保山、临沧、普洱4个州市，全长512.11公里，按双向4车道标准建设，计划2024年通车。图为3号跨线桥正在吊装梁板。

本报记者 李文圣 摄

## 勐海夜市街开市

本报讯（记者 戴振华）近日，以“吃勐海特色烤鸡 品勐海普洱茶”为主题的勐海夜市街——流沙河·星光夜市在沙河小镇开市。

星光夜市是勐海县依托茶文化、水文化、民族文化、旅游文化四重文旅资源打造的集文化旅游、民族风情、购物休闲、旅居康养为一体的特色小镇和度假生活目的地，也是沙河小镇重点文旅配套项目之一。夜市集中展示勐海本地小吃、特色产品、民族文创，在突出本地文化的同时融入东南亚特色风情，让游客不出国门便能体验异域风情。

据介绍，勐海县将以沙河小镇为中心，辐射各乡镇，串联勐海茶文化、民族非遗等文旅资源，做好“文化+旅游+城市”文章。该县将组织各乡镇在星光夜市举办展销会，集中展示销售特色农产品、民族美食、非遗文创等，促进群众增收，培育本土品牌，助力勐海乡村振兴。

## 我省新增本土无症状感染者51例

本报讯（记者 陈鑫龙）据省卫健委通报，4月16日0时至24时，全省无新增新冠肺炎确诊病例。

全省新增无症状感染者52例，其中境外输入1例（澳大利亚）、本土51例（马关县在集中隔离点发现18例、封控区核酸筛查中发现22例、管控区核酸筛查中发现9例，孟连县在集中隔离点发现1例，勐腊县在抵边村重点人群主动核酸筛查中发现1例）。解除医学观察10例，尚在医学观察224例（境外输入26例）。

## 七彩云南全民健身工程深入实施 破解“健身去哪儿”难题 让群众乐享运动魅力

本报讯（记者 钱红青）近年来，在体育彩票公益金支持下，“七彩云南全民健身工程”深入实施，我省全民健身设施得到极大改善，全民健身活动蓬勃开展。

云南省体育彩票管理中心有关负责人介绍，“七彩云南全民健身工程”以健身设施建设为基础，健身组织建设为重点，城乡群众参与健身活动为项目。

“十三五”时期，我省以“七彩云南全民健身工程”为抓手，不断改善公共体育设施条件。人均体育场地面面积达到1.85平方米，县、乡、村三级体育场（馆）覆盖率达到100%、75.73%和95.35%。建成步行、骑行和登山等各类健身步道3110公里，室外健身器材14035套；实施社会足球场地建设1684个，超额完成国家社会足球场地设施建设工作指导目标，较好地解决

“十三五”时期  
建成各类健身步道3110公里  
室外健身器材14035套  
实施社会足球场地  
建设项目1684个

了群众“健身去哪儿”的问题。

随着“七彩云南全民健身工程”深入实施，群众性体育健身活动蓬勃开展。以每年8月8日“全民健身日”为节点，全省广泛组织开展健步走、自行车、游泳、广场舞等常态化全民健身示范活动。每年举办县级及以上全民健身赛事和活动次数超过1400场次，年均超过2000万人次参与健身活动。全省经常参加体育锻炼人比例从31.5%上升到36.01%，每千人公益社会体育指导员从0.5人增加到1.31人。

2020年以来，在体彩公益金的支持下，我省打造了一批全民健身赛事活动品牌，形成了以上合昆明马拉松、国际龙舟赛、国际足球公开赛等7大赛事为主的“一带一路·七彩云南”系列国际品牌赛事。这些赛事的举办，不仅为群众提供了在家门口观看国内外高水平运动员竞技的机会，也为普通运动爱好者提供了参与高水准赛事的平台。

云南省体育彩票管理中心认真贯彻省委、省政府部署要求，统筹20%年度预算资金，推动体育彩票公益金继续用于体育基础设施、健身器材向偏远乡村和中小学普及。近年来，“快乐操场”等公益项目持续开展，向11所中小学、16个贫困村和5个社区居委会捐赠近300万元的全民健身健身器材和健身路径，体现了体育彩票的社会公益责任。

范点。

近年来，禄劝县统筹推进农房建设、危房改造、易地搬迁、环境提升工作，保障群众住房安全、宜居宜业。通过深入开展“七改三清”工作，实施农村“厕所革命”，乡镇生活垃圾有效治理率达100%，农村脏乱差环境有效改善。

乡村建设不停步。禄劝将着力抓好农村“四好公路”，年内硬化自然村公路100公里以上，硬化村内道路20万平方米，实施自然村公路安全生命防护工程60公里；启动农村供水保障三年行动，完成核桃箐、关坝河、本业

等水库建设；加快农村信息网络、物流网络、电力网络建设，争取20户以上自然村宽带覆盖率达75%以上。

目前，禄劝县正在实施“百千万”工程，加快推进中屏镇、团街镇乡村振兴示范镇创建，其余乡镇（街道）各选取1个行政村开展示范创建。持续开展“干部回乡规划乡村振兴行动”，完成2021年86个村庄规划编制工作。

禄劝乡村振兴正由点到面加速推进，5年计划实施乡村振兴示范乡镇5个、精品示范村50个、美丽村庄100个，全面创建“十美禄劝”。

本报记者 周杰 党培培

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

## 云南援沪医疗队成立临时党组织

两批共995名队员投入紧张工作中



本报上海专电（特派记者 陈鑫龙 黄兴能）4月16日，经中共云南省委组织部批准，云南省援助上海市疫情防控医疗队成立临时党组织。

医疗队领队、云南省卫生健康委党组书记许勇刚担任临时党委书记，医疗队副领队、云南省卫生健康委副主任姜旭担任副书记。临时党委下设4个临时党总支、12个临时党支部。

4月17日，云南省援沪医疗队召开第一次临时党委（扩大）会议。核酸检测组、医疗救治组汇报了相关工作情况。许勇刚表示，临时党委、党总支、党支部要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，按照党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，充分发挥党组织的战斗堡

垒作用和党员的先锋模范作用，抓好思想政治工作，迎难而上、带头奉献，弘扬伟大抗疫精神，增强团结协作意识，严明工作纪律、压实工作职责、筑牢感控防线，关心关爱每一名医疗队员，切实做好服务保障，为圆满完成援助上海市疫情防控任务提供坚强组织保证。

队员们纷纷表示，医生、党员的双重身份赋予他们双重的责任感和使命感，他们将全身心投入援沪医疗工作，在援沪抗疫一线贡献力量。

据悉，近日，省委、省政府紧急组建云南省援沪医疗队，第一批、第二批共995名队员赴上海疫情防控一线。目前，云南援沪医疗队已分赴云南援建气膜实验室、开平路方舱医院，投入到紧张的核酸检测和患者收治等工作中。

## 华坪女高成为云南省少先队校外实践基地

本报讯（记者 邓清文）近日，共青团云南省委、省少工委在丽江市华坪女子高中举行“云南省少先队校外实践教育基地”授牌仪式，并聘请“七一勋章”获得者、全国优秀共产党员、时代楷模张桂梅担任云南省少先队校外辅导员。

基地挂牌后，将充分发挥红色教育资源优势，不断丰富少先队实践教育活动内容，使基地成为广大少先队员学习党史、铸牢理想信念、弘扬革命

精神的重要平台，打造全省少先队校外实践教育基地特色品牌。

本次基地授牌为全省团组织广泛动员社会资源、拓展校外组织覆盖和工作覆盖起到了良好示范带动作用。团省委、省少工委将进一步整合资源，从建立运行机制规范的校内外少先队组织、选优配强充实校内外少先队辅导员队伍、拓展校内外少先队活动阵地等方面下功夫，逐步构建新时代少先队社会化工作体系。

## 永善“十大行动”守护绿水青山

永善县地处金沙江上游，地形地势复杂，生态环境敏感脆弱，生态保护红线面积占全县总面积的32.56%，是全国重点生态功能县。

为守护好金沙江流域的绿水青山，近年来，永善县紧紧围绕建成生态保护修复示范区的目标定位，成立由党政主要领导任双组长的工作机构，组建工作专班，通过《关于建设金沙江下游生态保护修复示范区的实施意见》，推动生态保护修复示范区建设。

并根据《意见》制定生态保护修复“十大行动”实施方案，在全县范围内开展生态环境保护“五个一”宣传行动、绿美永善行动、土地综合整治行动、易迁“三块地”盘活行动、农村“两污”治理行动、农业面源污染防治行动、农村饮水安全行动、高山牧民转型发展行动、乡村人口有序转移进城行动、绿色生活创建行动，推动示范区建设“作战图”。

此外，永善县还认真落实项目工作法、一线工作法、典型引路法，实行周例会制度，建立县领导组月调度机制和乡镇（街道）党委、部门党组向县委述职生态环保修复工作，县政府及其组成部门向人大常委会报告生态保护修复工作，县纪委监委和县人大代表、政协委员落实巡察考核机制和视察工作机制，有力有序推进“十大行动”落地见效。

目前，全县共谋划生态保护修复

示范区项目11个大项363个项目，总投资125.9亿元。今年，将实施生态保护修复项目10个大项97个小项，总投资12亿元。

本报记者 沈迅

定任务、定标准、定责任、定时限、

共建地球生命共同体



本报讯（记者 秦蒙琳 通讯员 张宜）近日，云南无量山国家级自然保护区南涧彝族自治县管护局开展鸟类监测时，在正在建设中的生物多样性主题公园发现了一只钳嘴鹤。这是南涧县城首次记录到钳嘴鹤。

钳嘴鹤体长68厘米至81厘米，体羽呈白色至灰色，喙闭合时有明显缺口，是一种生活在东南亚热带地区的鸟类，全球主要分布于印度、缅甸及越

南南部。钳嘴鹤为中国鸟类新记录，2006年由观鸟爱好者在洱源县西湖首次发现。

据观察，此次在南涧县城发现的钳嘴鹤于当天19时许随牛背鹭、白鹭来到竹林栖息，次日清晨7时左右飞出觅食。

近年来，南涧县不断加大生态保护力度，建成多个湿地公园，吸引了大批鸟类来此栖息。